

加强团结合作 共创美好未来

和音

中国立天下之正位，行人类之大道，不搞地缘政治的小圈子，不打地缘私利的小算盘，对阿拉伯国家以心相交、以义为先，受到地区国家的真心支持和广泛欢迎

习近平主席具有里程碑意义的中东之行，引领中阿、中海和中沙关系迈向全面深化发展的新时代。访问期间，习近平主席同近20位阿拉伯国家领导人举行双边会见，共叙友谊、共话互信、共商合作、共论天下。

中国和阿拉伯国家友好交往源远流长，在丝绸古道中相知相交，在民族解放斗争中患难与共，在经济全球化浪潮中合作共赢，在国际风云变幻中坚守道义。

近年来，中国向西开放的大趋势同阿拉伯国家向东发展的新潮流相向而行，彼此呼应。相似的历史遭遇，相同的发展梦想，相互的信任支持，使中阿双方更坚定走到了一起。

党的二十大明确了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的任务和路径，绘就中国未来发展宏伟蓝图。中国在世界经济格局中占有举足轻重地位，是渴望进步与繁荣的各国人民向往的楷模。

作为发展中国家重要成员、国际舞台上重要力量和两大文明，中阿加强团结合作的世界意义不言而喻。中阿都支持多边主义，希望推动多边合作，让世界各国都有机会实现发展繁荣。

事实证明，中国立天下之正位，行人类之大道，不搞地缘政治的小圈子，不打地缘私利的小算盘，对阿拉伯国家以心相交、以义为先，受到地区国家的真心支持和广泛欢迎。

本版责编：于景浩 刘刚 宋亦然

“中国为会议所做工作令人赞赏”

——访联合国《生物多样性公约》秘书处执行秘书穆雷玛

本报记者 彭敏

“作为《生物多样性公约》第十五次缔约方大会(COP15)主席国，中国高度重视生物多样性保护，积极履行《生物多样性公约》及其议定书，在国际社会展现出领导力。”

穆雷玛表示，地球正处于危机之中，各缔约方迫切需要在COP15第二阶段会议商定达成“2020年后全球生物多样性框架”(以下称“框架”)，擘画未来10年乃至更长一段时期内全球生物多样性治理的蓝图。

在2010年举行的《生物多样性公约》第十次缔约方大会上，国际社会

为了应对生物多样性丧失的严峻形势，制定了2011年至2020年全球生物多样性保护的20个目标，被称为“爱知目标”。这是全球范围内第一次提出以10年为期的生物多样性保护目标。

“中国在生物多样性保护和生态文明建设方面取得巨大成就的同时，也实现了经济发展的巨大成就。这可以为所有发展中国家提供很好的借鉴。此外，中国还积极参与国际合作，推动形成应对气候变化的合力。”

(本报蒙特利尔电)



第二批“国际湿地城市”颁证仪式日前在《湿地公约》第十四届缔约方大会日内瓦分会场举办，来自13个国家的25个新晋“国际湿地城市”获颁认证证书。

本报记者孙广勇、赵益普文/克拉维·帕瑟塔摄

中国光大银行

以高质量金融服务全力推进乡村振兴

中国光大银行作为金融央企生力军，用金融活水润泽广袤大地，让普惠金融的阳光洒满田园沃野，根植“三农”所需，力展“光大所能”，探索乡村振兴金融服务新模式，倾力打造“阳光兴农”光大模式。

截至今年11月末，光大银行涉农贷款余额超4000亿元，较年初增加超200亿元。其中，普惠型涉农贷款余额203亿元，较年初增加超50亿元，大大高于各项贷款平均增速，用实际行动彰显金融服务乡村振兴的“光大力量”。

守护粮仓 强“芯”助农

攥紧中国种子，端稳中国饭碗，事关粮食安全、国家安全大局。光大银行将种业金融服务作为乡村振兴工作重点，组织开展“服务粮食安全、助力种业振兴”系列服务活动，积极对接各地特色优势种苗中心、种业持证企业，



光大银行合肥分行工作人员在荃银高科实验田了解情况

主动为种业企业在种质资源保护利用、种业科技创新攻关等环节匹配定制化金融服务，为强“芯”助农提供更多金融支撑。截至今年11月末，光大银行种业贷款余额超20亿元，粮食领域贷款余额超90亿元。

光大银行合肥分行与安徽省农业农村厅联合开展“金融支持种业振兴专项行动”，为20余家种业企业提供信贷资金支持，规模近5亿元。安徽省种子龙头企业荃银高科种业股份有限公司(简称“荃银高科”)积极拓展玉米种业，亟需资金支持。

因地制宜 产业为先

乡村振兴，产业振兴是关键。围绕产业先行，光大银行坚持“一地一策、一企一策”，锚定“做强一个产业、带动一方经济”，深挖金融支持农业产业化高质量发展的新方法、新模式。

海南省是全国海洋面积最大的省份，渔业养殖、加工企业众多。光大银行海口分行创新推出“海洋渔业贷”，以渔业龙头企业为核心，为其链条上渔业养殖、生产经营、批发加工企业提供流动资金支持。

难题，帮助企业扩大渔业养殖规模。

因需制宜 创新为钥

国家所需、人民所需始终是光大银行深耕和努力的方向。通过创新满足需求、激活需求、挖掘需求，光大银行以创新作为服务乡村振兴战略的“好抓手”和“金钥匙”。为进一步拓宽乡村振兴信贷服务增信方式，光大银行创新林权抵押贷款，盘活林木资产价值，打造“绿色银行”。

红豆集团旗下健康科技股份有限公司，是林业龙头企业，拥有丰富的林木林权资产。多年来，该企业通过发展林木培育绿色产业，带动当地村民增收致富。光大银行无锡分行了解到企业将进行林木改造提升、亟需资金支持的情况后，通过林权抵押担保方式，为企业纾解林业评估、林业保险、不动产抵押登记等一系列难题，短短两周时间，成功投放林权抵押贷款4900万元，帮助企业解决了融资难题。

民族要复兴，乡村必振兴。在金融服务乡村振兴之路上，光大银行步履更坚实、信心更坚定。未来，光大银行将继续踔厉奋发、勇毅前行，让金融的暖阳洒向田间地头，描绘“阳光兴农”新画卷。

数据来源：中国光大银行